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ШАПКА «ДИАГОНАЛЬ» 

Описание предназначено только для личного использования. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 МАТЕРИАЛЫ  И  ИНСТРУМЕНТЫ 

 Пряжа ВВВ Full 100% мериносовая шерсть, 50 гр. / 90 м или BBB Zarra  49% мериносовая 

шерсть; 51% акрил, 50 гр. / 90 м. Общий расход на шапку без отворота на размер 54-56 

составит 100 гр., на размер 56-58  потребуется 150 гр., на шапку с отворотом 150 гр.  
 

 Спицы чулочные или круговые длиной 40 см для наборного края №3,5 (только для 

итальянского набора петель), для основного узора №4,5 (зависит от плотности вашего 

вязания), чулочные спицы №4,5 (для вязания макушки шапки). 
 

 Трикотажная игла или крючок. 

  11 (10) маркеров.  

 Вспомогательная нить для наборного края (в случае использования итальянского набора). 
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 ВВЕДЕНИЕ 

 Данная модель шапки связана по кругу снизу вверх (без шва). Необходимый размер 

достигается при условии соблюдения плотности, указанной в описании, путём подбора 

большего или меньшего размера спиц.  

 В описании перед скобками приведены данные для размера головы 54-56, в скобках для 

размеров 56-58. 

 Перед началом работы обязательно свяжите образец, проведите ВТО (влажно-тепловая 

обработка), определите свою плотность вязания.  

  По ссылке https://youtu.be/kqps94YIvy0  можно посмотреть, как вяжется образец, а 

также на примере шапки с отворотом, как набрать петли итальянским набором для 

данной модели, провязывание узора отворота и основного полотна, а по ссылке 

https://youtu.be/cf1oLMALBwA  убавки макушки.  

  ОБРАЗЕЦ  

Узор состоит из перекрещенных петель (не путать со скрещенными!), т.е. каждая пара 

петель во время провязывания меняется местами. В результате получается плотное 

полотно умеренной эластичности, поэтому очень важно попасть в рекомендованную 

плотность. 

Для образца на спицы №4,5 набрать нечётное количество петель. Вязать поворотными 

рядами. 
 

1 ряд: (изнаночная сторона) кромочная, *1 петлю снять, не провязывая, нить перед 

работой, 2-ю петлю провязать изн., подхватывая за работой 1-ю непровязанную 

петлю левой спицей, снять обе петли с правой спицы, 2-ю петлю вернуть на правую 

спицу, петли при этом поменяются местами, петлю с левой спицы провязать изн.*. 

Продолжать вязание от * до *, в конце ряда 1 изн., кромочная. 

2 ряд: (лицевая сторона) кромочная, *1 петлю снять, не провязывая, нить перед работой, 

2-ю петлю провязать лиц., подхватывая за работой 1-ю непровязанную петлю 

левой спицей, снять обе петли с правой спицы, 2-ю петлю вернуть на правую 

спицу, петли при этом поменяются местами, петлю с левой спицы провязать лиц.*. 

Продолжать вязание от * до *, в конце ряда 1 лиц., кромочная. 
 

Повторять 1 и 2 ряд, пока образец не станет достаточной высоты, петли закрыть.  

Провести ВТО образца, дать ему полностью высохнуть.  
 

Для расчёта плотности необходимо разложить образец на ровной поверхности, положить 

сверху горизонтально линейку таким образом, чтобы начало измерения пришлось точно на 

левый край петли. 

Кромочные и крайние петли в расчёт не включать! 

Замерить выбранный для расчёта участок образца до того места, где заканчивается 

правый край петли, не округляя при этом миллиметры.  

Количество петель измеренного участка разделить на полученное расстояние в 

сантиметрах, это число и будет ваша плотность в 1 см.  

https://youtu.be/kqps94YIvy0
https://youtu.be/cf1oLMALBwA
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Если ваша плотность больше расчётной, возьмите спицы на полразмера больше, если 

плотность меньше расчётной, возьмите спицы на полразмера меньше и отвяжите образец 

еще раз. 
 

Плотность вязания (после ВТО): 3,2 петли  в 1 см;  2,4 ряда в 1 см. 
 
 

 ОПИСАНИЕ  ВЯЗАНИЯ  
 

Перед началом вязания определитесь с моделью шапки. В описании представлено            

3 варианта: 1. с отворотом со слегка удлиненной макушкой; 2. без отворота с удлиненной 

макушкой; 3. без отворота по голове. 

 

 

 

 

 

 
 

                                  Вариант 1                    Вариант 2                    Вариант 3 
 
 

Если ваша плотность отличается от рекомендованной, или вы хотите связать шапку 

другого размера, это можно сделать путем увеличения / уменьшения количества петель. 

Но в этом случае вам придётся самостоятельно рассчитать ритм убавок и количество 

клиньев макушки.  

 

Для того чтобы получить край как на фото 1, набирайте петли итальянским способом, 

также можно использовать классический набор, тогда край будет выглядеть как на фото 2.  

 

                Итальянский  набор  петель             Классический  набор  петель 

 

 
 

 

 

 

 

                                                                                1.                                                 2.  
 

Существует несколько способов итальянского набора петель, рекомендую 

воспользоваться тем, что описан ниже, он не сложен в исполнении и даёт оптимальную 

степень растяжения для нашего случая. 

 

Для итальянского набора петель используйте спицы №3,5 (на 1 размер меньше, чем для 

основного узора) и вспомогательную нить контрастного цвета (на фото голубого цвета). 
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3.  Возьмите основную и вспомогательную нить, 

сделайте петлю (фото 3). Эта петля будет 

фиксировать концы нитей, поэтому условно 

назовем её «фиксирующей», она не будет 

участвовать в узоре, и её не нужно 

учитывать в общем количестве петель.  

Основную нить заведите за указательный, а  

вспомогательную - за большой палец левой 

руки. 

 

 

Для узора ВАЖНО, чтобы ряд начинался и заканчивался изнаночной петлёй. Поэтому 

после фиксирующей петли *делаем накид нитью основного цвета (фото 4). 

 

                                                                   4.                                      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                   5. 

Затем завести спицу под вспомогательную 

нить, захватить основную нить, идущую от 

указательного пальца (см. рисунок), и затя-

нуть петлю на спице (фото 5).* 

 

 
 

 

 

 

 Повторять от * до * до тех пор, пока на 

спице не наберется 133 (141) петель. 

Закончить нужно накидом, т.е. петель на 

спице должно быть нечётное количество 

(фиксирующую петлю не считать) (фото 6). 

 
 
                                              6. 
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Соединить вязание в круг, предварительно                                                                         7. 

проверив, что наборный край не 

перекручен вокруг спицы. 
 

Фиксирующую петлю перенести на правую 

спицу, не провязывая (фото 7), * 1 изн., 1 

петлю снять, не провязывая, нить за 

работой * (фото 8), повторять от * до * до 

конца ряда, 1 изн. 

 

                                                                                                   
 

                                             8.                   9. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Фиксирующую петлю, не провязывая, сбросить со спицы (фото 9).  

Продолжить вязание на спицах, которые использовались для вязания образца.  

До конца ряда вязать: 

  для 1 варианта шапки по схеме №1;  

  для 2 и 3 варианта шапки по схеме №2. 

 

Схема №1. 

 

 

 

 

 

 

 

Схема №2. 
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                                      10. 

Распустить сброшенную фиксирующую 

петлю, потянув за концы нитей. 

После 1-го ряда основного узора вытянуть 

вспомогательную нить.  

 

 

 

 

 

Для классического набора петель взять спицы, которые использовались при вязании 

образца, набрать 133 (141) петель, замкнуть вязание в круг (в стык, т.е. не использовать 

при этом дополнительную петлю) и, начиная с 1 ряда, вязать согласно выбранному 

варианту модели шапки. 

 

  для 1 варианта шапки вязать для всех размеров по схеме №1 (стр.5) в высоту 10 см / 24 

ряда от низа шапки, далее продолжить вязать до убавок по схеме №2 на высоту 13 см / 

31 ряд (длина для разных размеров отрегулируется в процессе вязания убавок). 

  для 2 варианта шапки вязать для всех размеров до убавок по схеме №2 (стр.5) на 

высоту 16 см / 38 рядов (длина для разных размеров отрегулируется в процессе вязания 

убавок). 

  для 3 варианта шапки вязать для всех размеров до убавок по схеме №2 (стр.5) на 

высоту 12,5 см / 30 рядов (длина для разных размеров отрегулируется в процессе 

вязания убавок).  

 

  УБАВКИ  
 

На петли предыдущего ряда повесить 11 (10)                                                                   11.     

маркеров через 12 (14) петель / 6 (7) 

дорожек (т.е. между петлями с маркерами 

должно быть 11 (13) петель).  

Поскольку петли в каждом ряду сдвигаются, 

то и начало ряда (начало убавок) будет 

смещаться, чтобы не сбиться в конце ряда 

повесьте маркер другого цвета (фото 11). 
 

 1-й ряд  убавок:                                                                                                               12. 

*Вязать по узору не доходя 3 петли до петли 

с маркером (фото 12), 2 петли провязать 

вместе лицевой с наклоном вправо* (фото 

13, 14), вязать от * до * до конца ряда. 
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      13.          14. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 2-й ряд  убавок:                                                                                                                                    15. 

*Вязать по узору не доходя 2 петли до 

петли с маркером, 1 петлю снять, не 

провязывая, нить перед работой (фото 15), 

2 петли провязать вместе лиц. с наклоном 

вправо (фото 16), поменять местами петли 

с правой спицы, провязать снятую петлю 

лиц.*, вязать от * до * до конца ряда. 

 

 

      16.          17. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Для варианта 1 и 2: 

 3-й, 4-й  ряд  убавок: вязать по рисунку 

(фото 18). 
 

Вязать с 1 по 4 ряд убавок 3 (4) раза. 
 
 

Для варианта 3: 

 3-й  ряд  убавок: вязать по рисунку.           18. 
 

Вязать с 1 по 3 ряд убавок 3 (4) раза. 
 
 
Для формирования макушки перейти на чулочные спицы, чтобы избежать 
растяжения петель.                                                                                                                                     
 
 



  ~ 8 ~   

     ШАПКА «ДИАГОНАЛЬ» 

 

В процессе вязания макушки маркеры         19. 

для удобства можно перемещать на 

верхние ряды (не меняя дорожек). 
 
 

Для всех вариантов: 

Повторить 1-3 ряд убавок. 

2 ряда провязать все петли по 2 вместе 

лицевой с наклоном вправо (фото 19). 

 

После провязывания последнего ряда, нить отрезать, и с помощью крючка или иглы 

протянуть её в петли и стянуть, для прочности можно протянуть нить в петли дважды. Нить 

вывести на изнаночную сторону, конец спрятать.  

Кончик нити, оставшийся после наборного ряда, также спрятать с помощью крючка или 

иглы. 

 

 ВТО  (ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ  ОБРАБОТКА)  
 

 Готовое изделие аккуратно выстирать руками в теплой воде со специальным средством 

для стирки шерсти.  

 Полоскать в воде такой же температуры, как при стирке.  

 Бережно отжать не выкручивая, завернуть в полотенце, оставить на время, позволив 

полотенцу впитать влагу.  

 Перед сушкой расправить шапку, придать ей нужную форму.  

 Сушить горизонтально на сухом полотенце в хорошо проветриваемом месте. Не сушите 

вязаные вещи на батарее или в подвешенном виде. 

 

При правильном уходе ваши изделия будут долго радовать вас.  

 

Приятного вязания! 

Юлия. 

 

 

 

 

По всем вопросам можете связаться со мной: 

эл. адрес: yulia.bray@gmail.com 

инстаграм: @knit_profi, @yulia.bray 

 
Данное описание является интеллектуальной собственностью, не подлежащей распространению.  

Запрещено коммерческое использование описания, а также любое использование материалов (текста и 

фотографий) в других целях, кроме личных. 

mailto:yulia.bray@gmail.com

